

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Добровольской Ольги Валерьевны на тему «Осложненный остеопороз: минеральная плотность различных отделов скелета, качество жизни, приверженность терапии и затраты на лечение», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «Ревматология» - 14.01.22.

Часто наблюдаемые у лиц старших возрастных групп низкоэнергетические переломы представляют собой серьезную медико-социальную проблему, поскольку они приводят к выраженным нарушениям жизнедеятельности (вплоть до временной или стойкой утраты способности к самообслуживанию) и ухудшают качество жизни. Кроме того, низкоэнергетические переломы сопряжены с существенными экономическими затратами как для пациента (расходы на лечение и реабилитацию, транспортные расходы), так и для государства (оказание медицинской помощи в рамках системы медицинского страхования, временная нетрудоспособность самих пациентов, отвлечение трудоспособных родственников на уход за больными и т.п.). Проведенные исследования показали, что своевременно начатая патогенетическая терапия остеопороза способна существенно снизить риск возникновения переломов у пожилых. Поэтому диссертационная работа Добровольской О.В. является актуальным и своевременным научным исследованием.

Безусловным достоинством проведенного исследования является репрезентативность и объем изученной выборки, а также использование разнообразных методов статистической обработки полученных результатов.

Полученные сведения о высокой частоте встречаемости остеопороза необходимо учитывать при планировании лечебно-профилактических мероприятий у женщин старших возрастных групп. А полученная в диссертационной работе информация о прогностической ценности денситометрии дистального отдела плеча в отношении остеопороза осевого

скелета в перспективе поможет улучшить диагностику остеопороза (поскольку периферические денситометры являются более доступными для медицинских учреждений).

Результаты исследования Добровольской О.В. подтвердили печальный факт – частота назначения современной патогенетической терапии остеопороза после низкоэнергетических переломов врачами различных специальностей, работающими в государственных учреждениях здравоохранения, даже в крупных городах остается крайне низкой. Вместе с тем, необходимо более активное применение такой терапии, поскольку (как было показано в данном исследовании) ее применение снижает риск повторного перелома.

Таким образом, полученные Добровольской О.В. в диссертационной работе результаты представляют несомненную научно-практическую ценность.

Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет. Автореферат дает представление о целях и задачах проведенного исследования, содержит структурированную информацию, легко читается. Результаты исследования полностью отвечают поставленным целям и задачам. Выводы и практические рекомендации основаны на полученных результатах исследования. Научные публикации соискателя по теме диссертации представлены в достаточном количестве.

Таким образом, диссертационная работа Добровольской Ольги Валерьевны на тему «Осложненный остеопороз: минеральная плотность различных отделов скелета, качество жизни, приверженность терапии и затраты на лечение» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной научной задачи, и соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации (Постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 «О порядке

